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Θ
αρρώ ότι ο  κ. Αντώ- 
νης Σαμαράς απέ­κτησε ιστοσελίδα στο Twitter και, όπως συμ­βαίνει σε αυτές τις περιπτώσεις, κάποιος συνεργάτης του γράφει αυτά που νομίζει ότι σκέπτεται ο αρχηγός με αποτέλεσμα να γελάει και το παρδαλό κατσίκι. «Πετάμε 

για Μαδρίτη. Απίστευτο και εκεί 
το δράμα της ανεργίας» ξεκινά­ει το προεδρικό post της Π αρα­σκευής. «Πρέπει μ ε τον ισπανό 
και τον Πορτογάλο πριοθυπουρ- 
γό να συνεργαστούμε ώστε ο  ευ­
ρωπαϊκός Νότος να αποκτήσει 
κοινή πολιτική. Και για τη λαθρο­
μετανάστευση, επίσης». Ωραίες οι φρούδες ελπίδες, αλλά και με τους Εσκιμώους να συνεργαστούν, ούτε ο Νότος θα αποκτήσει κοι­νή πολιτική ούτε οι λαθρομετανά­στες θα σταλούν στο πυρ το εξώ ­τερον, όπως θα ήθελαν πολλοί νε- οδημοκράτες.

Ηχούν οι συναγερμοί στη Συγ- γρού για το «κίνημα Κομμέ­νου», με αποτέλεσμα να επιστρα­τεύουν τώρα όλους τους βρικόλα­κες. Μου λένε ότι κορυφαίο στέ­λεχος της ΝΔτηλεφώνησε στον κ. 
Απ. Ανδρεουλάκο και του ζήτη­σε να συνδράμει το κόμμα. 0  κ. Ανδρεουλάκος, καραδεξιός και με διαύλους με το φιλοβασιλικό μπλοκ, θα είναι από αυτούς που θα συμβάλουν στην αντιμετώπιση των Ανεξάρτητων Ελλήνων.
■ 1 1 "  :
Οι πρώην πρωθυπουργοί δ ι­καιούνται γραφείο εντός του Κοινοβουλίου και ο κ. Γ. Παπαν- 
δρέου αναμένει το δικό του για να συνεχίσει να εργάζεται για τη διά­σωση του τόπου. Προφανώς ασχο- λείται με την επιλογή χώρου ο κ. 
Φ . Πετσάλνικος προκειμένου να τιμήσει την πολύχρονη φιλία του με τον κ. Παπανδρέου. Η φιλία αυ­τή του εξασφάλισε σίγουρη εκλο­γή στην Καστοριά, μια σειρά κυ­βερνητικά αξιώματα και παρ’ ολί­γον την πρωθυπουργία! Δεν περι­μένω κάτι λιγότερο από ένα μικρό παλάτι για τον Γιώργο.Προς το παρόν ο κ. Παπανδρέ­ου διατηρεί το γραφείο του Γραμ- ματέα της Κ Ο  του Π αΣοΚ  κ. Β . 
Εξαρχου, ενώ μετέδωσε όπ η νέα (εκτός Βουλής) βάση του θα βρί­σκεται στην έδρα του Ιδρύματος Ανδρέα Παπανδρέου επί της Π ει­ραιώς. Οπτός ο κ. Μπιλ Κλίντον νοίκιασε γραφείο στο Χάρλεμ με­τά την αποχώρησή του από τον Λευκό Ο ίκο, έτσι και ο  Γιώργος επέλεξε μια πολυπολιτισμική πε­ριοχή αφού είναι γεμάτη λαθρο­μετανάστες.Ωστόσο οι λαθρομετανάστες δεν θα έχουν συχνά την ευκαιρία να τον χαιρετούν. 0  πρώην πρωθυ­πουργός μετέβη την Πέμπτη στην Κωνσταντινούπολη για να προε­δρεύσει της Επιτροπής της Σοσι­αλιστικής Διεθνούς για τον Αρα­βικό Κόσμο, ενώ είχε προγραμμα­τισμένες συναντήσεις με τον Ο ι­κουμενικό Πατριάρχη κ .κ . Βαρ­
θολομαίο και τον πρωθυπουρ­γό της Τουρκίας κ. Ρετζέπ Ταγίπ 
Ερντογάν.
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Του ΚΩΣΤΑ ΜΗΤΡΟΠΟΥΛΟΥ

Οκ. Δ. Αβραμόπουλος συχνά εμπνέει με τις εμπνεύσεις του τον κ. Κ  Τοσούλα. «Η κυβέρνη­
ση δημιούργησε μια κληρονο­
μιά εθνικής συνεννόησης» δήλω­σε πρόσφατα ο υπουργός Αμυνας. 
«Ωραία!» σχολίασε ο κ. Τοσούλας ειρωνικά. «Ηεπόμενη κυβέρνηση 
θα επιβάλει φόρο κληρονομιάς». Το ερώτημα πολλών πάντως είναι τι θα γίνει στο υπουργείο Αμυνας με­τά τις εκλογές. Θα συνεχίσει ο Δη- μήτρης ή θα ανπκατασιαθεί; Κά­ποιοι επιμένουν ότι ο κ. Αβραμό­πουλος παίρνει πάντοτε αυτό που θέλει και αυτό που θέλει είναι να παραμείνει. Ακραιφ νής σαμαρι- κός πάντως αποκλείει την παρα­μονή Αβραμόπουλου. «ΣτονΔημή- 
τρη θα δώσουμε το Υγείας για να 
ολοκληρώσει το έργο του» ακού­στηκε να λέει στο γραφείο του στη Συγγρού.

Εκδήλωση στη μνήμη του Νίκου 
Θέμελη (παρά το γεγονός ότι δεν έκλεισε χρόνος από τότε που «έφυγε») οργανώνεται την Τρίτη σα ς 7 στη συνεδριακή αίθουσα του κτιρίου της Εθνικής Ασφαλι- σπκής επί της οδού Συγγρού. Θα μιλήσουν ο πανεπιστημιακός κ. Β. 

Βουτσάκης, η κριτικός τέχνης κη­ρία Ελισάβετ Κοτζιά και ο πρω-

Ορισμένοι υπουργοί 
/ υφυπουργοί δεί­

χνουν ιδιαίτερη... ΕΝΕΡ­
ΓΕΙΑ τελευταίως. Μοιάζει 
να επείγονται να τελειώ­
σουν κάποιες δουλειές 
πριν από τις εκλογές. Ας 
γνωρίζουν πως ό,τι και 
να κάνουν, οι Φ άκελοι 
θα μείνουν στις θέσεις 
τους και κάποιοι προσε­
χώς θα τους ανοίξουν...

ην υπουργός κ. Ν. Χρισιοδουλά- 
κης. Τη συζήτηση θα συντονίσει ο κ. Σ· Κοσμίδης. Δηλαδή, όπως λέ- ει ένας φίλος του Θέμελη, «θα συ­
γκεντρωθούμε εμείς κι εμείς για 
να μιλήσουμε για μας». Ισως δεν έχει πολύ άδικο. Καλά θα κάνει ο Ο μιλος Προβληματισμού για τον Εκσυγχρονισμό (ΟΠΕΚ) που ιδρύ­θηκε το 1991 στη σοφίτα του σπι­τιού του Θέμελη στου Παπάγου να \ σκεφθεί όπ δεν είναι κλειστή λέ- \σχη, όπ το «Κ» στο τέλος του αρτι- Ικόλεξου σημαίνει «Κοινωνία» και
teδεv θα ήταν κακή ιδέα αν αγ αν λίγο περισσότερο ά α ο ΐή ν ...

», μπορεί να σημαίνει «Κ αρδιά» και «Κε­ντροαριστερά». Κ α ι η ανασυ­γκρότηση της Κεντροαριστεράς

μ ο ιά ζει με την αιώ νια προσπά­θ εια  για  την κατάκτηση μ ια ς αγαπημένης αλλά διατακτικής κ α ρ δ ιά ς . Ε να  νέο  «π είραμα» για την «Κ αρδιά  της Κ εντροα­ριστεράς» γίνεται την Πέμπτη στις 7 στην αίθουσα της Ε ΣΗ - Ε Α , όπου θα μιλήσουν ο ι κκ. 
Κ . Καρτάλης, Σπ. Λυκούδης  κα ι Ν . Χριστοδουλάκης. Θ α  σχολιάσουν ο ι κκ. Ν . Διακου- 
λάκης, Αρ. Δοξιάδης, Σπ. Κα- 
βουνίδης, Ν . Μαραβέγιας και , ο ι κυρίες Μαρία Ρεπούση και 
Λαμπρινή Ρόρη. Θ α  συντονί- σ έι ο  π ρ ό εδ ρ ο ς του Ε θ νικο ύ  Ο ργανισμού Φ αρμάκου (ΕΟΦ) κ . . Τούντας. Ε ίμ α ι β έβ α ιο ς ότι ο ι ο μ ιλη τές θα εντυπω σι- άσ >υν τον εαυτό τους π ερισ­σότερο από κάθε άλλη φ ορά , αλλά δ εν θα συγκινήσουν τις κεντροαριστερές κα ρ δ ιές των συντρόφω ν τ ο υ ς ...

? αι όμως, η οικογένεια Παπαν- ι δρέου δεν ήταν απούσα από την τελευταία ψηφοφορία για την ανάδειξη του νέου αρχηγού του Π αΣοΚ. Η κυρία Σοφία Παπαν­
δρέου, η μοναδική θυγατέρα του 
Ανδρέα και της κυρίας Μαργαρί­
τας Παπανδρέου, ήταν γραμμα­τέας στην Εφορευτική Επιτροπή σε εκλογικό κέντρο που λειτούρ­γησε στο Τορόντο του Καναδά.

Υ πό διαμόρφω ση λέγεται ότι είναι ακόμη το πρόγραμμα της επίσκεψ ης του κ. Δ. Αβρα­
μόπουλου στις Ηνω μένες Π ολιτείες. Ο ι γνωρί- ζοντες το παρασκήνιο όμω ς σημειώ νουν ότι το πρόγραμμα μάλλον είναι έτοιμο, αφού ουσιαστι­κά δεν περιλαμβάνει παρά μόνο μία συνάντηση. Και αυτή δεν είναι άλλη από εκείνη με τον αμερι- κανό υπουργό Αμυνας κ. Λίον Πανέτα. Μη φα­νταστείτε βέβαια ότι η συνάντηση θα διαρκέσει πολύ: ο συνολικός χρόνος έχει προβλεφ θεί να είναι περίπου μισή ώ ρα, οπότε αν κάποιος αφαι- ρέσει τα λεπτά που χρειάζονται για την ανταλλα­γή δώρων και τις φωτογραφίες, προβλέπεται να μείνει περίπου ένα 20λεπτο. Ανάλογης διάρκειας θα είναι και η συνάντηση του Α/ΓΕΕΘΑ στρατη­γού κ. I. Κωσιαράκου με τον αμερικανό ομόλο­γό του, στρατηγό κ. Μάρτιν Ντέμπστ. Συνεργά­της μου που γνω ρίζει τα νεφελώ δη παρασκήνια

των ελληνοαμερικανικών σχέσεων μου επεσήμανε ότι, από τη σπγμή που ουδείς γνω ρίζει ποιος θα ηγείται του υπουργείου Εθνικής Αμυνας μετά τις εκλογές, ο ι Αμερικανοί δεν μπορούσαν παρά να είναι προσεκτικοί. Η  αλήθεια είναι ότι ο κ. Αβρα­μόπουλος επεχείρησε να κλείσει και κάποια άλ­λη συνάντηση. Ωστόσο η πραγματοποίηση συνά­ντησης με τον σύμβουλο Εθνικής Α σφ αλείας κ. 
Τομ Ντονίλον, τον πλέον έμπιστο άνθρωπο του κ. Μπαράκ Ομπάμα για θέματα Εξω τερικής Π ο­λιτικής, δεν ευοδώ θηκε, όπως και η πρόθεση να μιλήσει ο έλληνας υπουργός σε κάποια επιτρο­πή του Κογκρέσου. Πάντως ο κ. Αβραμόπουλος και η συνοδεία του θα βρουν χρόνο να ξεσκά­σουν για λίγο από τη μίζερη ελληνική προεκλο­γική πραγματικότητα, καθώς προτού πάνε στην Ο υάσιγκτον αναμένεται να μεταβούν στη Ν έα Υόρκη -  προφανώς με ιδιω τικό πρόγραμμα...

Αποστολή στις χώρες των βαρ­βάρων ανέλαβαν ο κ. Τ. Γιαν- 
νίτσης και ο σύμβουλος του πρω­θυπουργού κ. Γ. Παγουλάτος. Ο  υπουργός Εσωτερικών και ο σύμ­βουλος του Πρωθυπουργού βρέ­θηκαν στη Χάγη και μίλησαν σε επιτροπή της (συνήθως εχθρικής προς την Ελλάδα) ολλανδικής Βου­λής. Ο  Τάσος έδειξε στους Ολλαν­δούς πίνακα του Ο Ο Σ Α  που δεί­χνει ότι οι Ελληνες είμαστε οι πιο σκληρά εργαζόμενοι Ευρωπαίοι. Η  «λεπτομέρεια» είναι ότι στον ίδιο πίνακα οι Ολλανδοί κατατάσ­σονται τελευταίοι. Κάποιοι το δι- έκριναν και αστειεύτηκαν. Η  δια­φορά οφείλεται στο γεγονός όπ η ολλανδική οικονομία ανήκει στις λεγάμενες «εντάσεως γνώσης» και οι εργαζόμενοι εργάζονται λιγάτε- ρες ώρες με περισσότερα αποτε­λέσματα. Κρίμα λοιπόν που, παρ’ όλα αυτά, στο τέλος παραμένουν... απλώς Ολλανδοί.
■ ■ ■
Ο σερ Βασίλειος Μαρκεζί-

νης δήλω σε μεν «άγαμος» όσον αφ ορά το αν θα δραστη­ριοποιηθεί πολιτικά σε κάποιο κόμμα (όπως οι Ανεξάρτητοι Ελ­ληνες του κ. Κομμένου) αλλά ως 
«οπαδός των πολυγαμικών σχέ­
σεων στην εξωτερική πολιτική» δεν θα μπορούσε να μη δώ σ ει... συμβουλές πολυγαμίας. Στην κο­ρυφή της ατζέντας του βρέθηκε και πάλι το θέμα της Αποκλειστι­κής Ο ικονομικής Ζώ νης (ΑΟΖ). Ο  αγαπητός σερ υπήρξε εδώ και πολλούς μήνες οπαδός της μο­νομερούς ανακήρυξης Α Ο Ζ από την Ελλάδα, άποψη που στήρι­ζαν επίσης καθηγητές και πολι­τικοί διαφόρων αποχρώσεων με πάσα ελαφρότητα.Ο  κ . Μ αρκεζίνης όμω ς τ ο ... έστριψε περίτεχνα στην πρόσφα­τη ομιλία του στο Πολεμικό Μου­σ είο . Χαρακτήρισε το θέμα της Α Ο Ζ  «πολιτικό» και προσέθεσε ότι η Σύμβαση για το Δίκαιο της Θάλασσας του 1982 πρέπει να ερ- μηνευθεί «βάσει της νομολογίας 
του Διεθνούς Δικαστηρίου της 
Χάγης»  και να αναζητηθεί συμ­βιβασμός! Συντηρητικός (στην εμ­φάνιση) συνεργάτης μου μού επι­σημαίνει όπ ακριβώς αυτή είναι η θέση όσων κατηγορούσε ο σερ Μ πάζιλ (και όχι «σερ Μ πιλ»...) ως πριν από λίγο καιρό: όπ , δηλαδή, η οριοθέτηση Α Ο Ζ σε Αιγαίο και Ανατολική Μ εσόγειο πρέπει να γίνει κατόπιν διαπραγματεύσεων με γειτονικές χώ ρες. Τι έγινε, σερ Μπάζιλ; Καλοβλέπουμε το ΥΠΕΞ;

Καλό είναι που έστω ένας (1) ευρωβουλευτής, η κυρία Μα- 
ριλένα Κοππά, θυμήθηκε όπ το μνημόνιο ανατρέπει εργασιακά δικαιώματα που είναι κατοχυρω­μένα σε ολόκληρη την Ευρώπη. Η ευρωβουλευτής του ΠαΣοΚ οργά­νωσε σχετική ημερίδα σας Βρυξέλ­λες όπου παρευρέθη και η ανα- πρόεδροςτου Ευρωπαϊκού Κοινο­βουλίου κυρία Βερσνίκ ντε Κάι- 
ζερ. Ο χι όπ πρόκειται να γίνει τί­ποτα, αλλά αυτό δεν σημαίνει όπ πρέπει να κάνουμε σαν να μη συ­νέβη τίποτα.


